LE ATTIVITA’ ARTIGIANALI E 
[bookmark: _GoBack]LE MODALITA’ DI PRESENTAZIONE
Si comunica che dalla data del 15 aprile 2013, le istanze di iscrizione, modifica e cancellazione dall'albo delle imprese artigiane possono essere presentate unicamente in via telematica attraverso il portale della Camera di Commercio - Comunica – tramite la comunicazione unica di cui all'art. 9 del Decreto Legge  7/2007, convertito in Legge 40/2007.
Le comunicazione di iscrizione, modifica e cancellazione all’albo delle imprese artigiane, ai sensi dell’art. 9 bis D.L. 7/2007 e del DPCM 06/05/2009, devono essere presentate esclusivamente in via telematica, sia per le imprese individuali che per le società, con le stesse modalità previste dalla Comunicazione Unica per la nascita dell’impresa.
L’invio deve essere predisposto utilizzando gli applicativi STARWEB, ed altri compatibili.
STARWEB è conforme alle specifiche tecniche per l'invio della Comunicazione Unica (art. 9 Legge 40/2007) e alla normativa regionale in vigore.
Requisiti indispensabili per l'invio delle pratiche con STARWEB sono il possesso di un dispositivo di firma digitale e la PEC (posta elettronica certificata). Quest’ultima può essere anche richiesta al momento dell’invio della pratica direttamente dall'applicativo.
Se la pratica viene inviata da un intermediario, ai fini della presentazione della Comunicazione Unica (art. 9 D.L. 7/2007 convertito in L n. 40/2007), alla domanda di iscrizione, modifica e cancellazione deve essere obbligatoriamente allegato il file contenente il “modulo procura” sottoscritto digitalmente e i documenti di identità dei firmatari.
Per informazioni più dettagliate è possibile consultare il manuale on line presente sul sito di STARWEB
Pertanto dal 15 aprile 2013 è stata interrotta l'acquisizione cartacea e/o telematica delle suddette istanze da parte di questo Comune. 
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